
ATA DA 42a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2021.

AOS 4 (QUATRO) DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE
2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 18:30 (DEZOITO
HORAS E TRINT~ MINUTOS), COM A PRESENÇA
INICIAL DO NUMERO DE VEREADORES QUE
PROPORCIONOU O QUÓRUM REGIMENTAL, O SENHOR
PRESIDENTE DECLAROU, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS
ABERTA A PRESENTE REUNIÃO. DANDÓ
CONTINUIDADE, O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU
O 1° SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DA ATA DA
REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL, APÓS LIDA, FOI
COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO NÃO HOUVESSE
QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LA, FOI, A MESMA POSTA- ,
EM VOTAÇAO E APROVADA POR UNANIMIDADE,
SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA. DANDO
CONTINUIDADE, O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU
O 1° SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DO
EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES, , -
MATERIAS: PARECER FAVORAVEL DA COMISSAO DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, AO PROJETO DE
LEI NO 041/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,

"-QUE "INSTITUI O ...REGIME DE PREV,IDENCIA
COMPLEMENTAR NO AMBITO DO MUNICIPIO DE
TIMBAÚBAi FIXA O LIMITE MÁXIMO _ PARA A
CONCESSÃO DE APOSENTADORIAS E PENSOES, PELO
REGIME DE PREVIDÊNCIA DE QUE TRATA O ART. ~O DA
CONSTITUIÇÃO FEDERAL~ AUTORIZA A ADES""AO A
PLANO DE BENEFÍCIOS DE PREVIDENCI~
COMPLEMENTAR; ALTERA A LEI 2.743/2011 ,E DA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PARECE~ES FAVORAVEIS
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE
LEI NO 042/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
QUE "AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL ADQUIRI~
MÁQUINAS DE COSTURA, CEDER EM COMODATO, E DA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PARECE~ES FAVORAVEIS
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E



REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE
LEI COMPLEMENTAR N° 004/2021, DE AUTORIA DO
PODER EXECUTIVO, QUE "MODIFICA A LEI
COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 02 DE 10 DE
SETEMBRO DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".,
CONCLUIDO O EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE
FACULTOU A PALAVRA AOS VEREADORES, E, COMO
NINGUÉM QUISESSE FAZER USO DA MESMA, O
SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU AO 10 SECRETÁRIO,
QUE PROCEDESSE A CHAMADA DOS VEREADORES.
FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A PRESENÇA DE
TODOS OS VEREADORES, CONFORME REGISTRADO NO
LIVRO DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, O
SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU,
DAS SEGUINTES MATERIAS: PROJETO DE LEI N0
039/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
"ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO
PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022". NESTE
MUNICÍPIO EM 1° DISCUSSÃO E EM 10 VOTAÇÃO.
POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO O PROJETO EM
VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 040/2021, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "INSTITU} O
PLANO PLURIANUAL DO MUNICIPIO DE !IMBAUBA
PARA O PERÍODO DE 2022 A 202~ E DA OUTRA~
PROVIDÊNCIAS". NESTE _ MUNICIPIO EM 1
DISCUSSÃO E EM 10 VOTACAO. POSTO O MESMO E~
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESS~ DISCUTI-
LO COLOCADO O PROJETO EM VOTAÇAO FOI, O
ME·SMO APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE
LEI COMPLEMENTAR N° 003/2021, DE AUTORIA DO
PODER EXECUTIVO, QUE "CRIA O POlO INDUSTRIAL
MUNICIPAL ANTONIO ALBUQUERQUE, AUTORIZA
DESAPROPRIAÇÕES, DISPÕE SOBRE MEDIDl'S DE
INCENTIVO AO DESENVOLV!MENTO ECONOMIC<?"
SOCIAL E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS ~ORRELATAS ~
NESTE MUNICÍPIO EM 10 DISCUSSAO E EM 1



VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N0 074/2021,
DE AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON MÁRCIO
BARBOSA DE ARAÚJO, EM QUE FAZ APELO AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
PARA DESAPROPRIAR POR INTERESSE PÚBLICO, O
TERRENO ONDE ESTÁ LOCALIZADO HÁ MAIS DE 30
(TRINTA) ANOS O CAMPO DE FUTEBOL DE SÃO JOSÉ
DO LIVRAMENTO. NESTE MUNICíPIO EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO
EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTÍ-LO. COLOCADO O REQUERIMENTO EM
VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 075/2021, DE
AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA
DE ARAÚJO, EM QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, JUNTO À
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, PARA COMPRAR COM OS
RECURSOS DO FUNDEB, NOTEBOOKS PARA
DISTRIBUIR AOS PROFESSORESDA REDE DE ENSINO.
NESTE MUNICÍPIO EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM, DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO FOI, O ~ESMO,
APROVADO POR UNANIMIDADE. CONCLUIDA A
ORDEM DO DIA, O SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A
PALAVRA AOS VEREADORES PRE~ENTES, FAZENDO
USO DA MESMA, O VEREADOR JOSE DO NASCIMENTO
MUNIZ DEANDRADE FILHO, NOS SEGUINTES TERMOS:
"MAIS UMA VEZ VENHO FAZER UM APELO AO
PRESIDENTE PARA QUE ELE ABRA AS PORTAS DESTA
CASA NÓS VIMOS ONTEM QUE HAVIA MUITA GENTE
DO LADO DE FORA. MAS, INFELIZMENTE, COM AS
PORTAS FECHADAS, AS PESSOAS FICAM SEM PODER
ENTRAR. A RESPEITO DE ONTEM, QUANDO FALEI DA
MUDANÇA QUE HOUVE AQUI, O PRESID~NTE, NA SUA
FALA, DISSE QUE ERA POR CONTA DO JURI E QUE EU



NÃO PASSEI AQUI, POR ISSO NÃO SABIA. ACHO QUE
MUITOS VEREADORES NÃO SABIAM O QUE ESTAVA
ACONTECENDO, E FICAMOS ADMIRADOS COM ESSA
MUDANÇA~ QUERIA FAZER UMA PERGUNTA AO
SENHOR PRESIDENTE, SE NÓS, VEREADORES DE
OPOSIÇÃO, NÃO TEMOS DIREITO DE INFORMAÇÕES
NESTA CASA. PORQUE, DEIXEI AQUI DOIS OFÍCIOS
SOLICITANDO INFORMAÇÕES E, ATÉ HOJE, NÃO FOI
ME DADA A RESPOSTA. A VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA,
TAMBÉM COLOCOUUNS OFÍCIOS, PEDINDO ALGUMAS
INFORMAÇÕES E, ATÉ AGORA, NÃO TIVEMOS. UM
PEDIDO QUE FIZEMOS, VOSSA EXCELÊNCIA DISSE
QUE FOSSEMOS AO BANCO, MAS O GERENTE FALOU
QUE SÓ QUEM PODERIA PEDIR ESSAS INFORMAÇÕES
ERA O PRESIDENTE DA CASA. SOBRE A FALA DO
NOSSO PREFEITO EM SUA RÁDIO, EU QUERO FALAR
MAIS UMA VEZ AQUI QUE ELE TENHA MAIS RESPEITO
POR NÓS VEREADORES!". O SENHOR PRESIDENTE
VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, E, COMO NINGUÉM
PRETENDESSEFAZERUSODA MESMA, O MESMODISSE
O SEGUINTE: "VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO, FUI PARAR NA
DELEGACIA PORQUE EU NÃO IRIA SER AGREDIDO
AQUI NOVAMENTE! JÁ FUI AGREDIDO PELOSEUPOVO
DUAS VEZES, FORAM VÁRIAS TENTATIVAS DE
AGRESSÃO.SEUPOVO É MUITO AGRESSIVO! E, VOSSA

A , ,

EXCELENCIA, lA QUIS ME AGREDIR AQUI TAMBEM! A
PESSOAQUEQUIS ME AGREDIR NÃO RESPEITOU NEM
AS FILHAS, ME CHAMOU DE "GALO APANHADO" E
DISSE QUE EU IRIA APANHAR DE NOVO. POR ISSO,
QUEM FOI PARA A DELEGACIA FUI EU! MAS, EU NÃO
POSTEI EM REDES SOCIAIS. FOI LEVANTADO ISSO
AQUI, PORQUE VOSSA EXCELÊNCIA GOSTA DE MOER,
INFLAMAR, PARA VER SE HÁ UMA BRIGA, UMA_ A

CONFUSAO, PARA DESMORALIZAR A PRESIDENCIA.
MAS, AQUI NÃO É UMA CASA DE AGREDIR COLEGAS
NÃO! AQUI, É O PODER LEGISLATIVO! TUDO O QUE
ACONTECEU ESTÁ FILMADO! HORA NENHUMA ME



DIRIGI A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, PARA RECLAMAR. A
RESPEITO DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO EU TENHO
PRAZO, ASSIM COMO O EX-PREFEITO TINHA E NUNCA
RESPEITOU. VOSSA EXCELÊNCIA TEM QUE SE
CONTENTAR QUE ESTA CASA TEM ADMINISTRAÇÃO".
EM SEGUIDA, DEU POR ENCERRADA A PRESENTE
REUNIÃO, CONVOCANDO A PRÓXIMA REUNIÃO PARA
O DIA 12 (DOZE) DE NOVEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E
VINTE E UM), ÁS 19:00 (DEZENOVE HORAS).
ENIVALDO PAULINO DA SILVA, LAVROU A PRESENTE, ,
ATA, QUE, APOS LIDA, DISCUTIDA E APROVADA, SERA
ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA.
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